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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Tool Groenblauwpeil  -  Uitbreiding

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vragen nr. 791 van 11 mei 2022 en nr. 1116 van 6 
september 2022, die handelden over de dimensionering van regenwaterputten en de 
uitbreiding van de tool ‘groenblauwpeil’. De eerste vraag werd gesteld naar aanleiding 
van een debat in de commissie Leefmilieu van 10 mei 2022.

In het antwoord op vraag nr. 791 deelde de minister het volgende mee: “In het najaar 
zullen de mogelijkheden van het blauw-groen peil uitgebreid worden naar het openbaar 
domein. In de marge daarvan kan het nuttig zijn om dergelijke tool ook in te zetten voor 
het openbaar domein, uiteraard rekening houdend met de randfactoren die hierboven 
geschetst werden.”

Uit het antwoord op vraag nr. 1116 blijkt dat de tool intussen ook wordt ingezet door het 
Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB), en dat de minister sterk uitkeek naar verdere 
optimalisaties en ontwikkelingen.

1. Is de uitbreiding van de tool voor particulieren intussen helemaal operationeel? 
Werden er nog kinderziektes weggewerkt? Zo ja, welke?

2. Hoeveel keer werd de tool in de tweede helft van 2022 gebruikt? Kan de minister 
deze cijfers opsplitsen per maand?

3. Vallen er algemene bevindingen te trekken uit die verkregen scores?

4. Kan ingeschat worden hoeveel van de gebruikers particulieren waren en hoeveel van 
de gebruikers professionelen waren?

5. Hoe en op welke termijn zal de uitbreiding van deze tool geëvalueerd worden?
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ANTWOORD
op vraag nr. 407 van 26 januari 2023
van FREYA PERDAENS

1. De uitbreiding is voorzien rond eind maart, begin april 2023. Deze uitbreiding gebeurt 
met het oog op professionele gebruikers, zoals (landschaps)architecten en andere 
bouw- en tuinprofessionals. Het groenblauwpeil zal toepasbaar zijn op grotere 
projecten en inzetbaar zijn voor het publiek domein en zal ook meer maatregelen en 
een uitgebreider scoresysteem omvatten.

2. Het aantal gebruikers per maand is als volgt:
Juli 2022: 1015
Augustus 2022: 2250
September 2022: 612
Oktober 2022: 542
November 2022: 579
December 2022: 834

3. Ongeveer een derde van de percelen behaalt een gemiddelde score (score C). Bijna 
60% van de percelen scoort een label C of hoger voor groen, terwijl dit voor blauw 
maar 40% is. Deze lagere uitkomst voor blauw is niet onlogisch, want wie bouwt 
volgens de huidige bouwvoorschriften, ingevoerd in 2014 met onder meer een 
verplichte regenwaterput en infiltratievoorziening, krijgt voor het blauwe luik nu een 
score C. De meeste woningen in Vlaanderen zijn echter gebouwd voordat deze 
voorschriften er waren en zijn sindsdien nog niet grondig gerenoveerd. Het plaatsen 
van een regenwaterput en een infiltratievoorziening zijn dan ook de meest 
voorkomende suggesties van het groenblauwpeil.

4. Neen. Na de uitbreiding zal er onderscheid kunnen gemaakt worden tussen het 
gebruik van de basisversie en gebruik van de professionele versie van het 
groenblauwpeil.

5. Na de lancering van de uitbreiding zal opnieuw feedback verzameld worden met het 
oog op eventuele toekomstige verbeteringen.


